

# 为期15天的2008年为民办实事征集活动结束 老百姓最关心“社会保障问题”

一市民说得实在：即使家中一人得了重大疾病，百万家产也无法保障

为期15天的2008年为民办实事项目征集活动结束，昨日，记者从市人民建议征集办了解到，仅书记市长信箱就征集到建议218件，控制房价、改善交通、社保医保、物价上涨、工资偏低、环境治理……依然是广大市民特别是弱势群体最突出的诉求。今年市民关注点排在前3位的是：社会保障、交通和城市环境。

晚报记者 孙娟

## 关于社会保障，市民建议 筹建重大疾病医疗救助基金

一位市民在信中说，他的岳母今年确诊直肠癌，住院做直肠切除手术后进行了7期化疗，前后花费9万余元。其间报销手术费、医疗费等3万余元。但由于此类病症易复发和转移，后续的检查和药费会更多。

“关系到民生的种种事情中，重大疾病无疑是最重要的，吃可以清淡饭，住

则斗室足已，行无多费时间……但是病，尤其是重大疾病，即使家中一人得之，百万家产也无法保障。”

他说，目前本市城镇居民医疗保险状况是广覆盖、低保障，现实是，普通家庭或特困家庭一般略有积蓄，一定额度的医疗费用可以支撑和承担，但对于重大疾病和需长期诊疗用药的慢性病等一般都

无力承担高额费用。

这位市民建议，政府设置城镇居民医疗保险新品种，整合政府、医疗机构、慈善组织及社会各界力量等资源，筹建重大疾病医疗救助基金，比如患有重特大疾病医疗费达到20万元额度时，社会可以承担绝大多数的费用，或提供无息医疗贷款，切实解决群众看病难的问题。

## 关于改善交通，市民建议 增加普通公交车，控制空调车数量

郑州大学一名学生说，郑大新校区只有68路车前往市中心，一到周末，公交车站牌处排着长长的队伍，有时等两三辆也不一定挤上车，而有时一来就来好几辆空调车。大学生生活费十分

紧张，大家都愿意挤普通车，造成常常坐不上公交车。他建议，多开几路车，扩大公交覆盖面。

对此，还有不少市民建议，增加普通公交车，控制空调车的数量，或相应降低

空调车的票价。一位市民说，有时等两辆空调车才过来一辆普通车。虽然坐空调车很舒适，但票价毕竟不适合普通人，一两次不太明显，但一个月下来交通费就太高了。

## 百姓提议范围扩大

### 金融和“三农”成今年的新问题

与往年征集的群众建议相比，今年有两个比较突出的新问题：金融问题和“三农”问题。

不少市民反映，最近，一些机构开展民间投资或融资，有涉非法集资之嫌，希望政府加强监管。

一名市民在信中说，俗话说，要想富先修路，政府

为农民修好公路，但“信息路”却还不很畅通。“农村电脑网络不发达，获取的信息量远远落后于城里人，不利于农民学习知识。”他建议，政府应当建设农村信息化工程，在农村免费培训一批计算机网络操作员，教农民如何上网寻找信息，寻找商机。

还有人建议，传统农业模

式对环境造成很大影响，比如烧秸秆、建茅厕等，政府应加快农村的生态环境建设。

“往年‘十件实事’征集主要集中在城市中，关于农民问题都是政府提出的，而今年有不少市民建议为农民多办点实事，说明群众反映的问题面拓宽了。”市人民建议征集办处长袁清明说。

## 市人民建议征集办表态 办实事，就应该让百姓“说三道四”

从今年征集的建议看，市民个案比较多。面对这一情况，袁清明说，政府要办什么实事，交给老百姓讨论，让百姓“说三道

四”，然后权衡利弊，深思熟虑，使决策更科学、更合理、更民主、更贴近民意。

“俗话说，三个臭皮

匠，赛过一个诸葛亮。市民的建议也许很个案，也很粗糙，但往往更接近真实，有利于政府的决策。”他说。

**百姓提议实录**

免费婚检列入明年十件实事。这项工作可以和现在的“新农合”与社区卫生服务中心结合起来，降低传染病的发病率，降低出生缺陷的发生率，提高对疾病的早期预防水平，费用各级财政可以分担一部分。

政府官员应当向社会公示其工资收入和投资收益。

建议在一些岗位设置6小时工作制，增加轮岗机会，解决就业难题。

建议政府统一整治火车站市容环境和消防设施。一位市民说，火车站附近一些批发市场的消防设施存在隐患，一些商场门口的小吃摊乱差，一些人乱摆摊设点，挡住消防通道。

建议政府建一条郑州到巩义的旅游公路，巩义的康百万庄园、宋陵等旅游资源很丰富，修路能加快巩义的旅游发展。

建议缩小企业与政府机构之间的工资差距。

建议整顿郑州的违章停车场和交通事故停车场，一些停车场收费高得离谱，停放不到5个小时收费150元，建议政府出台统一的标准。

运用多种方式，将目前还没有开通天然气的旧小区通上天然气，特别是已经具备通气条件的小区。

## 大雾乱了交通

省内多条高速封闭  
市区公交行如蜗牛  
今天全省还有雾霾

□晚报记者 马燕 王菁 实习生 徐磊/文 晚报记者 王银廷/图

本报讯 省气象台昨日发布大雾橙色预警，大雾搞乱了公路交通，省内多条高速封闭，市区公交缓慢行走，所幸，新郑机场航班起降正常。据预报，本周郑州将会出现雾霾、雨雪天气过程，晴到多云将占据本周后半段时间。

### 交通受影响

“从中原路京广路站上车，到花园商厦能用1个小时？”打算去纬五路办事的马女士刚到站点就跳下公交抱怨，公交太慢。

从昨日2时15分开始，省内高速公路能见度普遍低于50米，京港澳高速鹤壁段首先封闭，之后从北往南陆续开始封路，最终封至新乡段。连霍高速公路从凌晨4时起也封闭部分路段。

13时以后，京港澳高速和连霍高速先后解除封闭，恢复通行。省高速公路部门提醒司机：上路前先拨打0371-68208110咨询高速通行情况。

昨日，记者第一时间

联系到新郑国际机场指挥台，得知9日全天机场没有出现因天气原因造成航班延误、取消，运行正常。

### 今天郑州还有雾

昨天，省气象台发布周预报说，今天凌晨到上午，我省大部分地区有雾。明天到后天，全省多云到阴，大部分地区有小雨雪。周内其他时间全省以晴到多云天气为主。

郑州本周的天气情况好不到哪儿去，今天还是雾天，明后两天可能有小雨，之后是晴间多云天气。

## 筋骨痛消膏专治

滑膜炎、半月板、颈椎  
腰椎病。一个电话体  
验品免费送到家(市内)  
电话：66050135 13298111224

## 做有价值的广告

最佳广告  
低投入  
4折优惠  
63399000 67655128

## 大学女生聊天吧

9600111  
聊有品位  
全省网通固话小灵通均可拨打

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

## 新鲜代言

郑州Baby

昭元·宠爱儿童摄影

date

今天你给宝宝代言了吗？

## 魏丁一

年龄：十个月  
爱好：喜欢吹泡泡、看报纸  
父母寄语：宝宝健康快乐每一天，成为文学家  
上榜理由：“超级新鲜”  
网络热度：★★★★★

免费报名

www.zhaoyuan-photo.com

报名热线：6394 5006 6481 8189 昭元宠爱儿童摄影（经十路与纬三路交汇处）